หลักการและเหตุผล
ในการเพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. 2561 – 2564) ครั้งที่ 1



ตามที่ องค์การบริหารส่วนตำบลโนนไทย ได้อนุมัติประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี 
(พ.ศ. 2561 - 2564) องค์การบริหารส่วนตำบลโนนไทย เมื่อวันที่   30 พฤศจิกายน  2559 โดยได้พิจารณาคัดเลือกแผนงาน/โครงการ ไปจัดทำข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 และได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม 2560 
ไปแล้วนั้น


เนื่องจากองค์การบริหารส่วนตำบลโนนไทย  มีความจำเป็นที่จะต้องดำเนินการเพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. 2561 - 2564) องค์การบริหารส่วนตำบลโนนไทย ครั้งที่ 1  เพื่อดำเนินการให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยส่วนรวม ประกอบกับได้รับแจ้งจากผู้นำหมู่บ้านเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนที่ต้องทำการแก้ไขปัญหาอย่างเร่งด่วน แต่เนื่องจากโครงการที่จะดำเนินการดังกล่าวบางโครงการไม่ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีขององค์การบริหารส่วนตำบลโนนไทยและบางโครงการไม่ได้กำหนดให้อยู่ในช่วงของปี 2561 จึงไม่สามารถดำเนินการได้ อีกทั้งยังเป็นโครงการที่มีความจำเป็นเร่งด่วนเพื่อช่วยเหลือแก้ไขปัญหาความเดือนร้อนของประชาชน และเพื่อให้เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ด่วนที่สุด ที่ มท 0810.3/ว 1617 ลงวันที่ 16 สิงหาคม 2560 เรื่อง เผยแพร่เอกสาร ประเด็นคำถาม - แนวทางปฏิบัติในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. 2561 - 2564) ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ชุดที่ 1 ทั้งนี้เพื่อนำไปใช้เป็นกรอบในการพิจารณาจัดสรรงบประมาณดำเนินการโครงการ/กิจกรรมต่างๆ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 ข้อ 22 เพื่อประโยชน์ของประชาชน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีได้ โดยให้ดำเนินการตามขั้นตอน ดังนี้


(1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงพร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น
(2) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงเพื่อเสนอผู้บริหารท้องถิ่น
(3) ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง


เพื่อให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อให้ความเห็นชอบก่อนแล้วผู้บริหารท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุมัติและประกาศใช้ต่อไป


ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินงานเป็นไปอย่างถูกต้องตามระเบียบฯ และเพื่อให้เกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการปฏิบัติงาน องค์การบริหารส่วนตำบลโนนไทย จึงได้เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลงโครงการเพื่อบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ (พ.ศ. 2561 - 2564) เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1
***************************************
แผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวโคกสามปี (พ.ศ.2559-2561)

